

ОТЗЫВ

научного руководителя на диссертационную работу соискателя кафедры терапии и кардиоревматологии ГОУ «Институт последипломного образования в сфере здравоохранения Республики Таджикистан» Файзуллоева Абуали Исуфджоновича на тему **«Хроническая сердечная недостаточность: частота, течение, характер терапии и коморбидность на госпитальном этапе»** по специальности 14.01.04 – Внутренние болезни

Научные исследования Файзуллоева А.И. посвящены вопросам изучения частоты, течения, характера терапии и коморбидности хронической сердечной недостаточности (ХСН) на госпитальном этапе.

Современная кардиология рассматривает ХСН как нарастающую эпидемию и, несмотря на успехи в терапии, по-прежнему несет зловещий прогноз и значительное социально-экономическое бремя. В результате старения населения планеты и достижений медицины, приводящих к снижению смертности от ИБС, частота ХСН, вероятно, будет продолжать расти в ближайшие годы. Частота новых случаев ХСН составляет 10 на 1000 человек в возрасте старше 65 лет. Помимо значительной заболеваемости сердечная недостаточность также связана с неблагоприятным прогнозом и, следовательно, с высокой смертностью от болезней. В целом 52,3% всех пациентов с ХСН умирают в течение пяти лет после их первоначального диагноза. Ранняя повторная госпитализация при СН представляет собой серьезную и постоянную проблему общественного здравоохранения. Увеличение повторных госпитализаций по причинам, не связанным с сердечно-сосудистыми заболеваниями (ССЗ), а также расходящиеся тенденции по группам населения означают, что пути сокращения повторных госпитализаций требуют тщательного учета факторов пациента и междисциплинарного подхода к специализированной несердечно-сосудистой помощи.

В диссертационной работе Файзуллоева А.И. широко изучены частота, течение, характер терапии и коморбидность ХСН на госпитальном этапе, а также морфофункциональные характеристики ХСН в ассоциации с сахарным диабетом 2 типа, в зависимости от фракции выброса и результаты чрескожные вмешательства в зависимости от фракции выброса.

Результаты исследований в повседневной практике позволяют врачу своевременно выявить предикторы ХСН с применением высокоинформативных и доступных методов исследования.

Диссертант достойно справилась с поставленной перед ней задачей: изучил и самостоятельно провел методы исследования, необходимые для научного поиска. Провел тщательный анализ литературных источников, составил дизайн исследования и интерпретацию полученных результатов.

В ходе научно-исследовательской работы Файзуллоев А.И. зарекомендовал себя как грамотный и добросовестный специалист, повышающий свой профессиональный уровень, неоднократно выступал с докладами на научно-практических конференциях и симпозиумах с международным участием, где представлял полученные результаты собственных исследований.

Диссертация является законченным научно-исследовательским трудом, выполненным автором самостоятельно и на высоком уровне, содержит важные рекомендации и положения, необходимые для клинической практики. Результаты работы достоверны и обладают новизной, а выводы достаточно обоснованы.

В соответствии с вышеизложенным, законченная диссертационная работа является актуальной, имеющая важное значение для медицинской науки и практического здравоохранения. Все поставленные перед исследователем задачи выполнены добросовестно, в соответствии с намеченными планами.

Научный руководитель:
член-корреспондент НАНТ
д.м.н., профессор



Шукурова С.М.

ПОДПИСЬ *Шукурова С.М.*
ЗАВЕРЯЮ
НАЧАЛЬНИК ОТДЕЛА КАДРОВ
Шукурова С.М.
" 30 " 11 / 2022